Prva priebezna pisomka z fyziky 1
letny semester 2023/2024, 9. méja 2024, 15.00

1.

Castica sa pohybuje z pokoja pozdiz osi z, pri¢om jej poloha je vyjadrend zévislostou
od ¢asu ako z(t) = xp + sat? — 3bt3, kde o, a, b st kladné konstanty. Vypocitajte
okamih t;, v ktorom bude maft Castica opat nulovi rychlost a urcte jej polohu v tomto
okamihu. (5 bodov)

. Vrtulu veternej elektrarne si mozeme predstavit ako tri rovnaké tenké tyce s dizkou

¢ a hmotnostou m, ktoré lezia v jednej rovine, su pripevnené koncovymi bodmi na
osku rotora a navzijom zvieraju uhol 120°. Aky je moment zotrvacnosti takejto
vrtule vzhladom na os rotora? Moment zotrvacnosti tenkej tyce vzhladom na os
prechddzajtcu taziskom tyce je Jp = mf?/12. (5 bodov)

.V §irSej casti vodorovného potrubia s polomerom r; prudi voda rychlostou v;. Vyjadrite

tlak kvapaliny v tejto Casti potrubia, ak je v uzsej ¢asti potrubia s polomerom ry < ry

.....

tlak po. Ktory z tlakov je vacsi? (5 bodov)

. Bonusova lloha. Parasutista pada po otvoreni padaka konstantnou rychlostou velkosti

v. Najdite hmotnost paraSutistu, ak sila aerodynamického odporu po prekonani
vyskového rozdielu Ah vykonala pracu W. (5 bodov navyse)



